

圆你攻读世界名校之梦

## 赴意免学费留学 最给力的“捷径”

7月26日潍坊高招会意大利、澳洲昆士兰大学校方代表现场面试录取

潍坊学院按中国教育部及意大利政府相关规定,成立意大利国际班,现已成功举办四期,每年选拔优秀学生赴意大利著名公立院校免学费攻读本科及硕士学位。根据相关政策,高中毕业生经过潍坊学院半年国际班学习,可直接赴意大利留学深造。在意大利留学期间可享受免学费、政府助学金、奖学金等优惠政策,相当于公费留学并可获得中国教育部认可的世界名校的学士及硕士学位。现在第五期意大利国际班第一批学生已经报满,名单已经公示于7月9日齐鲁晚报和网站www.iec-wfu.com,现特别追加第二批免学费名额15名,已经开始接受报名,报名时间截

至8月3日(期间报满为止)。随着经济全球化,只掌握一门外语将很难在激烈的就业竞争中胜出,因此越来越多的中国学生选择到小语种国家深造。意大利是欧洲首开现代大学之先行者,其大学教育制度对欧洲和世界大学的教育制度产生过世界级影响,严谨的学风和高质量的教学水平是意大利教育能够领先世界的根本原因,另外意大利留学优势凸现在以下六个方面:一是公立大学教育免学费,不将教育作为可以营利的产业看待;二是可以提供高额奖学金。对于成绩优秀的学生,学校给予每年相当数量的奖学金作为学生的学习和生活费用;三是医疗福利水平高。在意大利就读的留学

生只要参加学生医疗保险,每月按时缴纳5欧元的学生医疗保险金,便可以在全意大利免费享受医疗;四是学习之余可打工。意大利法律规定,在意大利就读的外国留学生可以在学习之余每周打工24小时,节假日不限;五是签证率高材料简单。留学作为文化交流的一部分,在意大利政府对中国留学政策的明确鼓励和支持下,中国留学生在意大利驻华使领馆的获签率极高。目前,中国去意大利留学的学生,在签证过程中很少被拒签。只要学生在去意大利大学前,确定好自己的专业方向,去哪个城市,在意大利78所公立大学中选择哪所大学后,就能轻松成行。

**参与选拔院校:**  
全部为中意两国教育部认证的公立大学  
**选拔专业及名额:**  
文科3名,理工科4名,商科2名,美术4名,音乐2名  
**申请条件:**  
持有正规高中毕业证;文理科生高考成绩380分以上;艺术生需持有效艺考(或联考)成绩,并根据特定公式计算达到380分以上。  
**选拔日程安排:**  
26日潍坊富华国际会展中心,潍坊市招办高招会现场面试录取学生,并对材料初步审核。  
2012年7月27日—8月3日于办公室接受报名(期间报满为止)。  
选拔通过学生名单公示时间

另行通知  
请参加选拔的学生,登陆潍坊学院美术学院国际教育中心网站www.iec-wfu.com下载相关信息表并携带相关申请材料于26日潍坊高招招生会-富华会展中心-潍坊学院美术学院国际教育中心工作区进行现场面试报名。  
**报名地点:**  
潍坊学院美术学院国际教育中心  
**电话:**0536—8785922  
**网址:**http://www.iec-wfu.com  
**地址:**山东省潍坊市东风东街5147号潍坊学院1号楼1509意大利项目办公室

## 大学生生源地贷款网申开始

申请时间为7月20日至9月20日,贷款最高不超过6000元

本报7月23日讯(记者 秦国玲)23日,记者从潍坊市教育局了解到,2012/2013学年高校学生生源地信用助学贷款网上申请工作已经开始,时间将截止至9月20日。国家开发银行生源地信用助学贷款最高不超过6000元,主要用于解决学生在校期间的学费和住宿费问题,超出学费和住宿费的部分可用于生活费。潍坊市自2008年开始启动生源地信用助学贷款工作,截至目前,潍坊市累计为23726人次大学生输送生源地信用助学贷款12744.93万元。据悉,2012/2013学年高校学生生源地信用助学贷款额度已下达到各县市区,国家开发银行生源地信用助学贷款全部实行网上申请,今年网上申请时间为7月20日至9月20日,网址:https://sls.cdb.com.cn。现场受理申请将于8月1

日至9月20日在各县市区学生资助管理中心集中办理。今年起,国家开发银行在“学生在线服务系统”增加了《国家开发银行生源地信用助学贷款约定与承诺书》(以下简称《承诺书》)签订功能。学生登录“学生在线服务系统”后,系统将自动弹出《承诺书》,并停留一定时间供其阅读,学生阅读后点击确认。各县(市、区)在收到贷款学生申请材料后,将对资料进行审查,核对有关信息。审查完材料之后,将对贷款学生进行账户开立。生源地信用助学贷款资金拨付采用“支付宝”方式办理。各县(市、区)在为贷款学生生成合同时,系统将自动生成“支付宝”账户,用于生源地贷款发放和本息回收。贷款成功后,学生可通过在线服务系统关注支付宝使用办法或通过登

录支付宝网站了解相关操作。新学期开学后,贷款学生可持《贷款受理证明》到学校报到,各高校要及时给予注册,并办理相关入学手续。今年继续实行电子回执单确认。借款学生成功申请生源地信用助学贷款后,系统自动生成《贷款受理证明》(上附验证码);县(市、区)学生资助管理中心打印《贷款受理证明》并加盖公章,交由借款学生携带至高校报到;高校学生资助中心根据《贷款受理证明》,在系统中录入并确认验证码和欠缴金额;县(市、区)学生资助管理中心在系统中进行确认,电子合同回执单生效。各高校应于10月15日前为贷款学生录入并确认验证码和欠缴金额,截至10月15日未录入电子合同回执单的学生贷款申请将被谢绝。



## 昌邑市举行“学子企业行”活动

为提高学生的社会实践能力,深入实施素质教育,近日,昌邑市高中学校组织学生举行了“学子企业行”活动。昌邑市两处高中学校的200余名学生以及部分大学生在市教育局的统一组织下,分别来到该市石化集团、华信丝绸有限公司等大型工业企业参观、考察、学习。在参观考察学习过程中,广大学子深入厂区、车间和实验室,近距离与企业主管、技术人员访谈、交流,走进企业生产一线,深入了解企业部分生产线和工作流程,开阔了视野,丰富了知识,增长了阅历。近年来,昌邑市切实把“学子企业行”活动作为暑期社会实践活动的重要内容,帮助青年学生更全面地了解企业先进的现代科技与完善的生产流程,让广大学子直观地感受到家乡日新月异的新变化,激发他们学好科学文化知识,掌握先进技能本领,为家乡和祖国建设积极做贡献的热情,收到了良好的效果。

## 共和国演讲家彭清一来潍

7月17日,共和国四大演讲家彭清一教授到潍坊市育才学校指导学校的演讲教育,就学校演讲教育深化研究的相关事宜进行了深入探讨。期间,潍坊市育才学校校长深情回顾了与彭老的三次会面,对他指导与帮助学校开展演讲教育表达了深深的敬意。彭老了解了育才学校近几年的做法和取得的成效,看了即将出版的《演讲奠基幸福人生》的书稿,盛赞育才学校开展演讲教育是为学生的幸福人生奠基,鼓励学校继续开展下去,并欣然答应为《演讲奠基幸福人生》书稿作序。彭老还就育才学校开展演讲教育工作中存在的疑惑进行了分析,并对下一步的工作提出了建设性的意见和建议,他幽默的语言令人捧腹,高深的理论令人折服,勤奋的态度令人敬佩,正直的品格令人敬重。交谈中,彭老乘兴为育才学校题词:演讲育才,演讲成才。通过深入探讨,让学校坚定了将演讲教育事业做大做强信心和决心,力争让更多的孩子因演讲教育而更加健康地成长。

孙世杰

林英杰

## 临朐2012年暑期公开招考52名教师

本报7月23日讯(记者 秦国玲)23日,记者从临朐县教育局获悉,2012年暑假,该县招聘共52名教师,其中,职业学校3人,镇(街)小学37人,镇(街)中心幼儿园:幼儿教师6人。报名及资格审查时间为7月30日—8月4日。记者了解到,此次招聘52人,分为职业学校3人:建筑类1人,电子类1人,网络工程1人。镇(街)初中6人:语文2人,地理1人,心理学3人。镇(街)小学37人:语文5人(定向1人),数学5人(定向1人),英语11人,计算机1人,音乐6人(其中器乐方向2人),体育6

人,美术3人。(街)中心幼儿园:幼儿教师6人。招考范围及条件为师范类或取得教师资格证书的非师范类未就业普通高校毕业生;全日制本科及以上学历;本科学历毕业生年龄在26岁以下(1986年1月1日后出生),硕士及以上学历年龄在29岁以下(1983年1月1日后出生);定向职位招考在临朐县服务期满考核合格的“三支一扶”计划、“选聘高校毕业生到村任职”人员。符合定向招考条件人员也可报考普通职位。职业学校专业教师可由相同或相近专业的师范类和非师范类毕业生

报考(未取得教师资格证书的非师范类毕业生也可报考)。联系电话:0536-3212027。考试分为笔试和试讲、加试,临朐籍独生子女在笔试成绩中加5分。笔试(100分)时间为:8月6日,试讲(100分)加试(100分):8月10日。考试采用笔试和专业课试讲两种形式进行。英语须加试口语,音乐、体育、美术须加试专业技能。笔试成绩、试讲成绩、加试成绩分别按50%折算后计入总成绩。总成绩计算到小数点后两位数,尾数四舍五入。硕士研究生在总成绩中加3分。

## “爱心妈妈”认领 同心编安全链

本报讯 高密市姚家庄小学地处城乡结合部,有30%的孩子是留守儿童。学校发动师生、家长、联合社区,编织了四环安全链,为留守儿童撑起了保护伞。拉紧安全防卫链,让孩子学会自救自护。开展“安全伴我行”主题活动,邀请气象、卫生、公安等部门专业人员,分主题对学生进行防雷、防风、防电、防震、防暑、防暴力、防溺水、防食物中毒、防建筑倒塌、防交通事故系列应知应会常识教育,模拟情境开展各类实战性演练,让学生在参与中,学会预防、救护、逃生的正确方法。各班级重点针对留守儿童,开展了安全知识“争星达标”闯关兴趣游戏,设计了“安全生活100关”,让孩子们通过看、听、讲、演、评等形式进行闯关,实现了100%过关率。

补齐亲情呵护链,开展“爱心妈妈”认领活动。结合全员育人导师制,70多名女教职工组成“爱心妈妈”团队,根据居住地邻近和自愿的原则,认领留守儿童。“爱心妈妈”负责在假期对认领的孩子进行生活指导、亲情教导、安全监护,全面关照孩子每天生活、情绪、安全,孩子出门玩耍必须告诉“妈妈”,让“妈妈”知道自己在哪里,何时回来,必要时“妈妈”要陪同孩子到现场,及时找回孩子。同时,借助家长委员会,招募志愿者家长担当“爱心妈妈”,50多名热心家长参与进来,与老师们一起,组建了留守儿童“爱心家庭”,让每个留守儿童都有了亲情依靠。结友爱互助链,手拉手共成长。组织同村的孩子结成快乐伙伴组,每

个小组4至5人,帮助1名留守儿童,孩子们一起读书学习、实践探究、娱乐活动,让留守儿童不再孤单。拓展社区服务链,打造安全游乐园。去年以来,姚家庄社区整合当地文化历史资源和公共服务设施,建成了“社区儿童俱乐部”。暑假期间,全部开放书画、陶艺、剪纸、泥塑、舞蹈、钢琴等特种功能室和阅览室、休闲广场,聘请文化名人、民间艺人、“五老”成员等担任辅导员,配备保安全天候值守,开展丰富多彩的文化艺术科普活动。学校与社区联合,举行书画展览、民俗文化探究、文艺演出、乒乓球和象棋摆擂、放映爱国影片等,共建共享和谐社区。